

華夏導報

社址：中國文化學院 編輯室：二二三

中華民國五十七年十月十日創刊 第一一六〇號
校刊·非賣品

由推廣中心主辦 土地實務講習班

開學典禮十五日舉行

（本報訊）本校城區部推廣中心主辦的「土地實務講習班」開學典禮，於本月十五日下午二時，在大夏館學生生活中舉行。

城區部吳主任和該班此次原本預推廣中心雷法章主任共同主持典禮，並勉勵參加講習學員勤奮用功。出席典禮者除該班全體學員一百六十餘人外，尚有該班全體教師，以及本校胡經明博士與王長璽教授等多人。

每日一箴

出入門戶，上樓下梯，步履輕緩，Wolk up and down stairs lightly and slowly.

本院文復會分會提供

（本報訊）吶獅社徵文社為使同學的心聲得以表達出來，特舉辦徵文比賽。題目自主，凡同學在平日所見所聞的均可為題材，但以簡潔、扼要、富建設性的為佳。字數以二百一四百字為限，用稿紙繕寫。有興趣者即日起至十月廿六日止將稿件送往大夏館二樓語言表達室辦公室收。此項徵文將錄取優良者十名，由該社贈以豐富的獎品，入選的作品且將在第二期的「吶獅

新生盃辯論賽 政治學系奪魁

（本報訊）賽程緊湊的新生盃辯論賽，經過三天三場的激戰後，已於日前結束，團體第一名為政治系，經濟系亞軍，季軍會計系、美術系殿軍。此次辯論賽由於各隊實力相差不大，所得總分均甚為接近。

個人優勝者六名，經濟系王樹治稱首，餘為政治系葉德韻、美術系李愛梅、政治系韓劍華、楊德翰和經濟系顧國慶。頒獎典禮團體獎訂於下週一週會時頒發。個人優勝則被邀在演辯社迎新會上受獎。

簡訊

（本報訊）體育組表示：為了配合運動會之音樂表演，大二男生不論晴雨，均需上體育課。若有選修國術者，第一堂亦需至原班級上體育課。

漁藝社消息

（本報訊）華岡漁藝社於雙十國慶，代表本校赴楊梅所八角塘參加全省釣魚比賽，表現優良，榮獲第二名；其中以一團一王淑寶同學表現最佳。

遺失

△土資四劉祥熹遺失華岡實習銀行印章一枚聲明作廢。
△電機系二年級陳慶榮同學十五日遺失第一餐廳飯票一張，如有拾獲者請送至大倫館三五。

國父思想獎學金 廿三日舉行甄試

（本報訊）教育部頒發六十三學年度第一學期國父思想獎學金，本校定本月廿三日中午十二時至一時，在大仁館三〇二、三〇三、三〇三室舉行甄試。

凡上學期修習國父思想課程之各學系、組、班成績在前三名內之同學皆可參加甄試。可參加同學名單自今日起在本報二版刊載。

（本報記者特稿）本校近數年來新成立的研究所及學系相當不少，物理學系便是這樣一個新設置實用性的學系，雖然成立祇有三年，但其成長率，實在驚人。因此每年報考物理系的學生亟為踴躍。手創該系的戴運軌博士，亦係現任系主任，這位本省光復初年，接收台灣大學，擔任教務長及物理學系教授兼主任十六年，又在台辦理復校中央大學前理學院院長達十二年之久教育家，前年奉准退休不久，即被本校創辦人張其均博士禮聘到華岡。戴氏對該系的籌設，可說從無到有，由有而新，進而快速成長茁壯，不知化費多少心血，足證一個新系的成立，沒有足夠的經驗及幹勁，不是那麼的輕而易舉。

突飛猛進中的

物理學系

據戴主任表示，該系的施教方針，除注重養成高尚品德，研究高深學術，培植專門人才，以促進國家科學發展為宗旨外，並注重基本課程，以奠定理工方面作高深研究之基礎，故在教學方面，順序漸進。在一二年級注重物理學及相關學科之基礎；三四年級則專修習較其志趣自由選修。而在課堂討論中，培養自動閱讀能力，務使理論與實習並重，達到學生手腦並用與建教合作，培養專門人才。該系現有專任教授二人，專任副教授二人，兼任副教授講師三人，助教四人。在教學設備方面，共有實驗室及辦公室六間。（一）普通物理實驗室：內設有基本實驗，即力學、物性、熱學、聲學、電磁學及光學等六類。（二）熱學實驗室：內設有熱學實驗兩部份，第一期包括比熱及熱功量之測定、狀態方程式及熱膨脹及氣體熱容量比之測定等；第二期包括輻射傳導實驗、氣體動力理論實驗、熱電偶電化及磁性物質之各項實驗等。（三）電磁學實驗室：現有主要儀器為電壓表、真空管、示波器、振盪器、電子整流計、凱爾文雙電橋、衝擊整流計、測應放大器等儀器多件。（四）光學實驗室：在今年暑假始向美國新訂購，預定於十一月中可由美抵達，其主要儀器為光譜儀、邁克遜干涉儀、光之偏極化、以及光之干涉及繞射實驗儀器。（五）近代物理實驗室：本室儀器與光學實驗室相同，今夏始向西德訂購，主要為電子電荷與質量比之測定、放射線穿透力測定，X射線分析晶體構造等多項儀器。（六）應用電子學實驗室：因成立時間較短，向國外採購不易，俟在下學年度始可應用，正向國外接洽進行中。

